

О ЦУБРИКОВЫХ И. А., Над. И., Ник. И., Н. И.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЦУБРИКОВ Иван Елисеевич. Проживал с женой и тремя детьми в Добруже. В 1930-х — арестован, приговорен к 5 ? годам ИТЛ и отправлен в Дмитровский лагерь. В феврале 1934 — получив письмо дочери Нины, обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<24 февраля 1934>

«Комитету помощи политзаключенным.

З<аключенному> 6 л<агерного>
уч<астка> 13 отд<еления>
Дмитлага ОГПУ Цубрикова
Ивана Елисеев<ич>а

Заявление

Посылая Вам свой вторичный запрос о месте, куда направлены мои как заявление, так и письмо, какие я писал из Дмитлага в Ваш адрес, сообщаю, что до сих пор я не получил на них ответа ни от одного учреждения. Между тем, в Добруже моя семья остается без работы <и> средств существования, т<ак> к<ак> райсовет выдал справку получившей развод моей жене с характерной припиской, что "ея бывший муж арестован и выслан органами ОГПУ", которая служит предупреждением и запрещением дать работу на Добрушской ф<абри>ке. Ея ряд поездок в Гомель за покупкой хлеба по коммерческим ценам не имел успеха, ибо милиция конфисковывала покупаемый хлеб каждый раз, и в результате таких поездок — болезнь моей дочери, 10 лет, с прекращением посещения школы, о чем свидетельствует ее письмо. В условиях лагеря такие сообщения в период переписки через Вас с просьбой оказать содействие в пересмотре дела заставляя полагать об отсутствии правосудия даже там, где есть Ваша помощь. Посылая Вам детское письмо, я прошу Вас об оказании возможной помощи моей семье и одновременно новых запросов о скорейшем рассмотрении дела по сути моего заявления. При этом сообщаю, что у Прокурора БССР переписка имеется с марта 1933 и, очевидно, ей не дано никакого движения.

Приложение: упомянутое письмо.

24/II-34 г<ода>.

Проситель: Цубриков.

Адрес: ст<анция> Оруднево Савеловской ж<елезной> д<ороги> Московской области. 6 л<агерного> уч<астка> 13 отд<еления> Дмитлага ОГПУ»¹.

К письму Ивана Елисеевича было приложено письмо его дочери, на которое он ссылался.

«5 февраля.

Здравствуй дарагой папа. Мы живы. Я хварею и не хаджу в школу. Я с мамкой ездила у Гомель и у нас адняли 11-цо килаграм хлеба, ездил и Коля и Надя в Гомель. И у Коли с мамкой адняли 8-м килаграм хлеба, а Надя с мамкой как ездили и савсем не привезли.

Нина»².

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1113. С. 113. Автограф.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1113. С. 36. Автограф.